

四个人的“电驴”巡逻队

他们守护的是江北庄桥街道19个行政村的环境卫生



□记者 邵波 吴震宁 通讯员 吴红波

“总有人图省事,偷偷焚烧秸秆,所以这几个月每天都要巡逻到晚上10点半左右。”昨天下午,江北庄桥街道上邵村,陈利平一边走一边向记者介绍。作为庄桥街道农村环境卫生巡逻队的队长,58岁的他在街道所辖的19个行政村日复一日巡逻已经9年了。

每一天每个村都要走一遍

环境卫生巡逻队是江北庄桥街道在2006年独创的农村公益性岗位。无论酷暑严寒,队员们都要骑着“小电驴”奔走在各自包干的村庄。

2014年以前,陈利平和队员们每个月的工资是850元,去年涨了,年收入也不过上万元。“干这活图的不是钱。”陈利平说,别看4个队员的平均年龄已经超过58岁,但只要在这个岗位上干一天,就会踏踏实实做好。这份工作对他们来说,是一份责任。

“他们对于做好农村环境卫生的工作是不可或缺的。”庄桥街道办事处副主任戴孟雷说,城管队员的主要责任是管城区,而这支卫生巡逻队是街道抓农村环境的生力军,充当着解决农村环境卫生问题的协调员、智囊团的角色。

庄桥街道下辖19个行政村,4名巡逻队员各自巡逻自己的片区,每天至少一遍,如果发现哪个村出现环境卫生问题,除了把问题立即向村委会反映,提出整改要求,也会通知队长陈利平及时到现场拍照取证。而陈利平则每天都会为各村填写一份庄桥街道行政村环境整治工作巡查考核评分表,及时解决的,评分表上会酌情将扣除的分数部分恢复。“如果得不到解决的,会直接影响村委会的年底考评分。”庄桥街道社会事务科杨勇科长介绍说。

讲道理的时候要沉得住气

“看到村子西头的公园了吗?占地面积在宁波村级公园里算是数一数二了。”让上邵村村委书记林再福挺骄傲的这个公园足有30亩地,园内池水清澈、廊檐回绕,环境相当优美。

“没建成前,这里可是一块垃圾遍地、污水横流的拆迁地。”林再福介绍说,“2013年拆迁了两个自然村,村民们一迁出,就有‘破烂王’来此聚居。他们不仅带来了成片的废品,还经常偷偷焚烧垃圾。这让住在一旁的居民以及企业经营者怨声载道。”

巡逻队员发现这种情况后,就跟村里协调,建议在这块宅基地上建个公园,环境变好了,“破烂王”就不会聚集了。要建公园先要“清场”,于是他们一户一户对“破烂王”进行调查摸底,做思想工作,劝其搬走。

“有的时候‘破烂王’根本不听你讲道理,甚至还要拿出菜刀来赶人。”陈利平说,这时他们就先回避一下,让村委会接着去做工作,等过几天对方情绪缓和了,他们还得再硬着头皮去劝说。“虽然你很有道理,但还是必须沉得住气,绝对不能和对方当场闹起来,要不然只会激化矛盾。”

就这样,经过巡逻队和村委会的共同努力,所有的“破烂王”都搬走了。紧接着建公园的工程迅速展开。

他们不改,我们绝不罢休

每年从9月底直到过年这段时间,都是巡逻队最辛苦的时候。这期间,他们每天都要从早上8点钟,一直巡逻到晚上10点半,为的就是制止焚烧秸秆。

“现在算轻松了,”陈利平说,“我们队伍刚成立那几年,几乎家家户户都在烧秸秆。如今这种现象虽然已经非常少了,但还是不能掉以轻心,尤其在晚上,个别村民图省事,偷偷烧秸秆的情况还会出现。”

“有的村民会说,他们一直都是这样烧的,嫌我们多管闲事。这种时候,我们除了跟他讲道理,告诉他们焚烧秸秆带来的浓烟、异味、火灾隐患等问题,有时还不得不让村委会出面协调,甚至找城管来执法。”陈利平说,这也是他们觉得最困难的时候。

前段时间,队员老葛在巡逻时发现,辖区某处有家企业一到晚上就开始焚烧垃圾。陈利平找上门后,发现这家偌大的企业竟然没有一个垃圾桶。

“这么多垃圾天天烧怎么成?”找到问题源头后,陈利平和队员们对企业管理者轮番上阵劝说。“最后他们买来了垃圾桶,并及时交了垃圾清理费,每天让环卫工人把垃圾清运走。”说到这些,队员们颇为自豪,“要让一家企业对垃圾清理引起重视并整改,最起码要跑5次以上,相关领导不重视,就找上级领导讲道理,他们不改,我们绝不罢休。”



巡逻队员每天都要骑着电动自行车在辖区的19个行政村巡查环境卫生问题。

记者 王勇 摄

“知识点燃希望”圆梦活动结束 环卫工人子女收到书啦

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐 王佩佩) 昨天上午,江东环卫之家,十几个跟随父母来宁波的环卫工人子女收到了自己心仪的图书。“知识能够给孩子们带去更多的力量,相信这些精神食粮能够帮助到他们。”市环卫处处长余宁说。

1月22日,宁波市城管环卫部门发起了“知识点燃希望——我想要一本书”的活动,为环卫子女圆梦。不到两周时间,市民将这些心愿全部认领完毕。从统计的书目来看,有24本《新华字典》、17本《汉语成语字典》、17本《十万个为什么》、40多本不同年龄段的学习辅导书和100多本课外读物。

宋女士是河北人,在宁波生活了很多年,这次她替已经70岁高龄的长辈捐赠了2000元购书款,“长辈不愿留姓名,他们都觉得爱学习是好事情,希望孩子们能够健康成长。”

而市民薛女士和几个朋友一口气认领了其中59本书,他们花了半天的时间在新华书店找齐了书本,并及时将书送到了市环卫处。

环卫工人王师傅看着自己的孩子拿起《发现野人之谜》就旁若无人地读起来,脸上露出了笑容:“我们书读得不多,很吃亏,希望孩子能够多读一些,更有出息。”

“非常感谢市民对环卫子女的关注,这个春节他们一定会过得很开心。”市环卫处工作人员说。

鞭炮残屑引燃垃圾堆 飞虹立交桥被浓烟笼罩近两小时

本报讯(记者 马涛 通讯员 周俊) 昨天上午9点40分,鄞州飞虹立交桥上浓烟弥漫,能见度极低,烟雾几乎笼罩了半座桥体,近两小时后才完全散去。“桥面上全是白烟,三五米外都看不到了,开车十分危险,你们赶紧来看看。”昨天上午,有市民向市110指挥中心报警。

交警、消防队员很快到场,顺着浓烟扩散的方向,发现桥下一大堆生活垃圾和建筑废料正在冒烟、起火。桥下除了垃圾堆,还有一片菜地,有的地方还拦着竹条。因垃圾面积较大,消防队员花了2小时才将大火扑灭。待白烟散尽,消防队员在清理现场时,发现废墟堆里的许多鞭炮残屑,应该是起火的“罪魁祸首”。

“这些鞭炮残屑,应该是附近的人当垃圾倒的。”消防队员介绍,没有燃尽的鞭炮残屑会引燃其他可燃物,在倒掉前一定要确认没有纸片等被引燃。目前,消防部门正对此进行调查。

临近春节,又到了燃放鞭炮的高峰期,本报最近也报道了多起因燃放烟花爆竹导致起火的事件,消防部门提醒广大市民,除了在燃放时一定要注意安全外,事后还要注意及时消除隐患。

麦云参茸 史上惊人抢年货,不信您来看

新年酬宾 感恩回馈 送父母、送亲朋、送客户,感恩的心送给你!

砍掉中间环节,挤干价格水分

男人女人都“需要”——玛咖每克**0.8元**;

特价铁皮枫斗**0.8元/克**,15种规格特价;

鲜铁皮石斛**0.4元/克**,高丽参**2元/克**;

山参特价**5元/克**,甬枪林下山参**35元/克**;

灵芝特价**60元/斤**,燕窝特价**10元/克**。

剪此广告,得实惠。到店购买铁皮枫斗满**200元可抵用20元(每人限用1张)**

货比三家,买得实惠,买得放心才是硬道理

麦云参茸300多品种规格滋补佳品迎新年均以低于

您想像的价格——**全部特价销售**。

特价冬虫夏草**85元/克**;

2500条/斤冬虫夏草125元/克;

麦云参茸冬虫夏草13种规格均以低于

您想像的价格回馈广大市民。



扫码了解
更多行情

地址:镇明路611-613号(鼓楼对面100米)电话:81190227